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Ders 23 3 Aralik 2007

Asimetrik Bilgi: Sinyal verme

Dogrulanabilir bilgi
Orn. Cournot

Firma B maliyeti c"

Firma A maliyeti | ¢ =c" +x
cM=cM
ct=c"-x

Firma B sadece kendi maliyetlerini bilir
Firma A iki maliyeti de bilir

Firma A kendi maliyetlerini masrafsiz ve dogrulanabilir sekilde Firma B’ye
beyan edebilir.

C[' Stratejik
i

ikameler

Eger c" ise agikla
Bu nedenle c" ile karistiriimanin éniine gegmek icin c" de aciklar

Bu nedenle ¢ belirlenir.

Bilgisel sokulme




Oyun Teorisi %K Karatahta

Ders sinyal olmamasi bilgilendirici olabilir

“sUikat altindir” dogrulanabilir

Dogrulanamaz - maliyetli sinyal

I- galisanlar =50 (Uretkenlik) %10

K- galigsanlar = 30 (Uretkenlik) %90

Firmalar ¢alisanlar i¢in rekabet eder, yani
| olarak belirledikleri ¢alisanlara 50
K olarak belirledikleri ¢galiganlara 30
Belirleyemedikleri galisanlara 32 oderler.

Ana sinyal Egitimdir (Spence)

MBA diyelim ki bir yillik MBA egitiminin maliyeti

| calisan ise 5 Harglar degil
K calisan ise 10,01 Firsat maliyetleri degil
[(;all§man|n acisi ]

Soyle bir denge oldugunu éne striyorum
Derece almak 3 yil struyor
I-calisanlarin hepsi MBA alir
K-caliganlar almaz
ve isverenler MBA = | ve MBA'siz = K olarak belirlerler.

Kontrol etmek igin
(1) Hicbir tipin sapma yapmayacagdini kontrol etmek gerek

I-calisanlar — MBA-> | olarak belirlenir —> getiri 50 — (3x5) = 35+
Eger saparsa—> MBA'’siz—K olarak belirlenir— getiri 30V

K-calisanlar —> MBA'siz=> K olarak belirlenir—=> getiri 30
Eder saparsa MBA | olarak belirlenir  getiri 50 — (3x10,01)= 20

(2) isverenlerin inanislarinin dengeyle uyumlu oldugunu kontrol etmek gerek

Peki ya 1 yillk MBA? ... denge degildir
Problem: K-galisanlar dengede ——> MBA'siz 30
Saparsa ———> MBA 50 —(3x10,01) =40 X
i olah belirlenir
Ama 2 yillik MBA ise yarar
I'nin dereceyi almasi ve K’nin almak istememesi igin maliyetler arasinda yeterince
fark olmalidir



Oyun Teorisi %K

Ders: iyi bir sinyal tipler arasinda fark yaratacak kadar maliyetli olmalidir
- Derece enflasyonu

Egitim icin dersler:

(1) Pesimistik — 6grenme yok, sadece aci
(2) Sosyal olarak israf¢i — profesorleri ¢op kamyonu kullanmaya génder
(3) Esitsizligi arttirir — fakire zarar verir

Karatahta



